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Debreczen, aug. 10.
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C A delegationalis eljárás Becsben 
vetségesnck is megjárná, ha oly szomorít 
pasztalatok nem volnának hozzá fűződve.

Sysipliusi munka az, mit néhány delegá­
tus miivel; alig van a delcgatió tagjai közt, ki 
a közösügyes eljárással meg volna elégedve, 
egyedül Pulszky hőköl gróf Beustuak, nem 
tudni, mi jó remény fejében.

A ki szól, nem a süker remenyeben szól, 
hanem hogy elmondhassa : salvavi animam 
meam; a ki nem szól, sóhajtva tekint tár­
saira, kik erőködnek tenni, de mit sem te- 
hétnek.

A külföldi képviseltetés, s a diploma­
tái működés általában mutatja, hogy Ma­
gyarország érdekei mindenütt figyelmen kívül 
hagyatnak; de a nemzet áldozatai folyvást es 
pedig nagyobb nagyobb mérvben igénybe ve­
tetnek.

Kulin közöshadügy minister mit sem gon­
dol az elfogadott hadügyi költségvetéssel, 
ügyesen tultcszi magát azon, s pothitclei s 
egyéb mesterfogásai utján jól ki tudja látszani 
a delcgatiót, sőt az alkotmányosságot is.

Már két ízben hágta át a megszavazott 
költségvetést! Miből látszik, hogy a költség­
vetés megállapítása a delegatióban, nem egy eb 
gúnynál, mert azt épen azon minister nem 
tartja meg, ki annak megtartásai a is
ügyelni köteles. , ,3 Mindig találtatnak uj okok, uj a apók, 
melyek a haszontalan költségek leszállítása , 
elé gördittetnek; mindig van ürügy, a mi uj 
költekezés színezésére használtatik fel. I

Most ime egyedül a jobboldal tagjaiból 
áll a delcgatió; most nem kötölőzkodnek az 
ellenzék tagjai; és ime még sem képes az a 
delegationalis intézmény életrevalóságot mu­
tatni; sőt épen a jobboldal tagjai bizonyítják 
Wiobban hogy mily élet szervet len, nulj cso- 
daszöriiy1 aza delegiitió ; mert hatáskörében 
mit sem tehet; hatáskörén túl pedig *0J' 
szág törvényhozása jogainak nynbalasaba

°ieSZKgy'német bölcs mondja, hogy minden 
úgy van jól, a mint van; ez a pracdestinatio

llltL Nem káröröm mondatja velünk - mert 
a honfiúi fájdalom, az ország törvényhozói 
jogköre megcsonkítása felett, nem enged kai- 
Smet, - hanem még is jól esik kimonda­
nunk mikép azon csak örvendenünk lehet, 
hogy’a mostani delegationalis ülésekben open 
‘ jobboldal szolgáltatja a legerősebb adato­
dat a delcgatió intézményének eletrevalosnga 
ellen s czélszerütlcnsége mellett

’e bizonyítékok a nemzet közvélemény é- 
vel együtt aligha elég alapot nem fognak
mllgitolni már a kozd jövőbeli, a delega- 
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rendelkezést idegenekkel osztja meg, az ón­
álló, nagy, boldog c megosztás tartama alatt 
soha sem lehet.

A delcgatió hatásköre pedig épen a pénz 
és véradó körül határozódik.

Áldanunk kell az isteni gondviselést,hogy 
ezen nemzetünk életerejét megzsibbaszto cso­
daszörnyet a jobboldal is segít leverni, hogy 
soha föl ne keljen.

Ily szempontból tehát csak örvendünk, 
ha a jobboldal jobb kezév el maga veri magat, 
üdvözöljük a delcgatió tagjait, hogy tan öntu­
datlanul is uj-uj okokat,'Tapasztalat, indoko­
kat szolgáltatnak a delcgatió eltörlésé iránti 
közóhajtás alaposságára •• •

A baloldal programmja valóban nagy 
mérvben igazolva van. a jobboldaliakból ala­
kult delcgatió tekintélyes tagjai magaviseleté 
és sükcrtelen küzdelmei által is.

Újdonságok.
r.» a Csökön i szobor tőkéje gya­

rapítására szándékolt műkedvelői előadás hi­
hetőleg még c hóban fog végbemenői. A szer­
vezés már megkezdetett s hiszsziik.hogy Ueb- 
reczcnváros lelkes hölgyei, vezéreltetve a czel 

I nemes eszméjétől, vonakodás nélkül ajánljak 
‘lel közreműködésüket, s örömmel avatjuk 
magukat - habár csak ideiglenesen is 
Thalia papnői közé.

— Tegnap est ve hatvan utcza ve- 
„é„ „agy istenkáromlással elkövetett lárma 
volt, Hitről hirtelen nem lehetett tudni, hog
a vásáros időben mit jelent; az ottanko ul 
lakók nyugalmát egészen megzavarta. A kapi­
tányi hivatal elfogatta a zavargó polgait, M 
azonban kezesség mellett szabadon bocsaHa­
tott. Ideje is, hogy a sok utczai larniac.t a 
garázdái kódúk bűnhődjenek; mert sokszoioly 
kurjongatás és orditás hallható, ejelenken cs 
ünnepnapon is, hogy minden békés polg.u
méltán megbotránkoz.ik rajta. , ,

— Augustus 11 -én délután á oiakoi 
a rcf. egyházi ösztömlij-kirendelo küldöttség 
ülést tart, az cgybáztanács termébe..

__ A kül vásár tereli mái java
ban áll a laezikonyha; a huatossor folyást 
élénk látogatásnak örvend. Az egyszci gj 
kénysátrak alatt a lcgizlotesebb pecsenyét cs 
foimtost lehet találni; a mellett a tisztaságra 
is kellő ügyelet van ha az oka, bogy a <k 
reczcni lacikonyhát a miveltebb ősz jly » 
annyira látogatja, hogy estvenkent majd m 
den sátor tele van; s azt a kis füstöt, a m t 
ki kell állani, örömest szenvedik az. ízletes la 
latokért a kiránduló társaságok.

- Al.atvan utcza végén cső nagy 
csatorna több helyen beomlott; jó lennemeg- 
viSáUa.ni, mert ezen sokba került v.zvezo o 
szakértők szerint, már eredetileg el volt b 
bázva, a mellett veszélyes is, ha még a k 
vánt czélnak sem felel meg, bogy a kitolyó

augusztus 10
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vizeket magába fogadja; ha nem lehet is a ké 
szitok nyakába vetni, legalább jövőre tanúsá­
got lehet belőle meritni, hogy mit, mikép és 
kivel csináltasson a város.

_ Az a hire, hogy Kcresztszeghy 
Antal városi mérnök a tanács által hivatalába 
visszaállíttatott. Kiváncsiak vagyunk az érde­
kes fordulat indokaira.

— Pályázat. A debreczeni or­
szágos felsőbb gazdászati tanintézetnél meg­
ürült vegytanán állomásra pályázat hirdette- 
tik. Illetmény ; 1200 frt, évi fizetés-A pályá­
zók az. általános és gazdasági-vegytan, ás- 
ványtan, gazdasági iparüzlettan és borászat­
ban! szakképzettségükről szóló bizonyítvá­
nyokkal föl szerereit folyamodványaikat f. évi 
sent. l,ó 15-ig a földmivelési ipar- és keres­
kedelmi m. kir. ministeriumhoz nyújtsak be.

__ Blab á n é Köles! Luiza asz-
s/onv tegnap délután a 3 órai vonattal váro­
sunkba érkezett, s a színi szünidő hátralevő
részét itt fogja eltölteni. t . .

— Meghaltak: Augustus 4-én.
Cs. u. Székej Sándor fia Sándor 7 hón., torok 
„vik. II. ii Pap Istvánná Boros Susánna 41 
éves tüdő vészben. Cs. u. Kovács Bálint 50 
éves, mcllvizkörban. Pfi u. Ökrös Mária fia 
Sándor V éves hasmenésben. Köz-kórház­
ban Bállá Péter 35 éves, gutaütésben Aug. 
5-én Piia u. Csicsó Károly fia József 1 A 
éves aszkórban. Cz. u Bogdacs Sára 1. Sára 
r, hetes, hasmenésben. Cz. u. I’ongor József 

Erzsébet '/, éves, vérhasban. Cz. u. Arany 
János 1. Eszter 1 hetes, rángörcsben. Cz u. 
Keresztúri Mihály 1. Susánna 7 hetes, bellob- 
b-in Au" 6. Pfi u. Brczovszky Amalia 1. lka 
5 hónapos aszkórban. Cs. „ Kecskés András 
1 Susánna lt hetes, béllobban. Pfia ti. GjU- 
gyei Péter 05 éves, végelgyengülésben.

MUTATVÁNY.

„Adalék Debreczen város történetéhez“ 
czimü dolgozatból.

II.
(Folytatás.)

i> visszatérek, honnan kissé eltávoztam, 
feladatomhoz. Érintőm fentebb , hogy ha idom 

S el zetem engedemlik - adni fogom történel­
mi aí általam hőn szeretett Debreczen vadnak- 
»,1,11., h - migaz történhetnek — vedd Kenve
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Igyekeztem azon, hogy olyak legyenek azok, mikizai alföldi történelmünkre,» debrcczeni biro gya- 
a Bart a Boldizsár által megírt és nyomtatvány- korolt. Di breuzen város főbirnja, a magyar állóid 
ban közkézen forgó ismeretes 100 éves (15114— sorsára, a mull századokban bírt mindeneset) e 
1GÜ4.) krónika idején kívüli korból ábrázolják — annyi befolyással, mint a közelebbi múltban a ne- 
hacsak töredékesen is - Üebreczen városának met birodalom sorsára, annak bármely kisebb 
múltját. rangú uralkodó herczege.

Midőn ez adalékot a nyájas olvasónak élve- j (Folyt kör.) 
zetére bocsátom ; legyen szabad magamra

bz.

máznom közelebb érintett Berta Boldizsárnak — 
krónikája előtt olvasható elöljáró beszélgetéséből, 
ime következő sorokat: „Messze pironkodjék in­
nen minden tisztesség kívánás, vagy bccsületva- 
dászás ; ez azért nem íratott; mert magam tisz- 
tcsségkivánásának viszketege nem annyira nyug­
talankodtál , hogy magam nevét írásban vagy 
nyomtatásban láthatnám, vagy hagyhatnám és 
arra nem izgatott. Mely nywajyn miatt — úgy 
vagyon — láthatsz egynehányclistt annyira gyöt- 
rettetni, hogy alig engejjTetnek szemeiknek ál­
mot, szájoknak ételt. De ezt: ha -ki megértheti — 
hogy a más postáján csak a munka enyim — má 
sok viselt dolgait, más becsületes uraim relatio- 
jokból tatarozgattam, ha hol pedig hozzá illendő 
foltokkal erősítettem, másoktól is örömest vettem 
és veszem is. De ha mit elfelejtettem, vagy lti- 
nek-kinck tetszése szerint nem Írhattam volna, 
erről bocsánatot kérek.“

De lássunk a dologhoz.
Valamely társadalom tartós fenmaradására 

nézve, mi sem nyújt nagyobb biztosítékot, mintha 
annak minden egyes tagja, ösztünszerüleg vonzó­
dik kegyeleten tisztelettel elöljárói irányában ; az 
elöljárók pedig átalánosan elismert tapintat és 
folytonosan eredménydús működés által érdemlik 
ki az alattvalók tisztelését. Fis Debrecz.en váro­
sának ime kedvező sors jutott osztályrészül, a 
múlt századok folyásában. — A puritán-vallásos 
szigorban növekedett polgár, — arczán minél ke­
vesebb kedélyességgel, de annál több fanyar-ko­
molysággal — rajongva csüngött városának, egy­
házának és főtanodájának intézményein. Festhet­
ted volna ö elibo akármely más vidéknek boldog­
ságát eldorádói sziliekkel,neki nem vala nagyobb 
gyönyörűsége, mintha városának határain belől 
szívható isten szabad levegőjét. Jöhetett a város­
ba, mcghonosulás végett, különben bármely érde­
mes úri ember; a debrcczeni polgár előtt misem 
vala nagyobb tisztesség, mint ha valakire nézve 
elmondhatta: hogy eredetét vette városunkban.

És a városi, egyházi és iskolai elöljárók, 
eléggé eszélycsek voltak, a közjó érdekében, ki­
zsákmányolni , ezen hazafiul szempontból, nagyon 
is könnyen megbocsátható előítéletét a polgár-; Itatósa 
ságnak; és eredménydús közszolgálataik által.; mélje

- az egyes polgárra 
irányában is a fe­

llővén kamatozóvá tették 
nézve úgy, mint a közönség 
léjek irányzott tiszteletet.

S e tekintetben, főleg ezen városnak, 1848- 
dik évig főbírói czimmel, első tisztviselője . emel­
kedik ki a többi elöljárók felelt. Mai időben már 
alig képzelhető ama szerfeletti befolyás, mit ha-

Fővárosi értesítő.
Pest, aug. 8-án.

'? Szerény toliam csak ritkán, vagy épen 
sohasem talált igénytelen pályáján valami szer 
fölött magasztalni valót, a kormányok miveletein. 
llitkán vagy sohasem volt oka tömjénzésre hívni 
lel olvasó közönségét, de e perezben, bevallom, 
védelmére kell kelnem a ..sokat rágalmazott, félre 
ismert“ férfiaknak’, kikegy kéz fordítással milliók 
sorsát intézik. — Bevallom és kinyilatkoztatom, 
hogy : a kormány nem oka annak, hogy az idén 
fölötte sok dinnyehéj vettetik a főváros utezni kö­
vezetére, a legóvatosabb is veszélyben forog, hogy 
a (lieu-l kell mondania e boldog világnak, közös- 
ügyével és pater mistereivel együtt.

Kései ü gúny 1 Egy derék polgár halála szük­
ségeltetett arra, hogy városunk hatósága egy te­
kintetet, vessen a felügyelete alatt álló tisztasági, 
helyesebben tisztátlnnsági ügyre, tizó és Írásbeli 
kifakadások végre egy rendeletét eredményeztek 
mely szerint, a dinnyehéj elhajítása az utczán 
pénzbírság terhe alatt meg van tiltva. Az ered 
meny eredményét kérdik önök? Nevetséges, ezzel 
nálunk senki sem gondol. Az említett tilalmi ren­
delet ma reggel óta olvasható az utczasarkokon 
középületek falain, de foganatosításával törődik 
a szent lélek. Azon két szál ntczai biztos, ki oly­
kor olykor valamely pipere-kirakat előtt, bámu­
latba merülve látható, távolról sem alkalmas arra, 
hogy a közbiztosságot, a rendet élénk forgalmunk 
között fcntnrtsn. Egész feladatuk, úgy látszik, 
azon sétában öszpontosul, melyet délelőttönként 
a váczi, és úri uteza hosszában tesznek, hol is 
csak az utezni ifjúságot gyönyörködtetik karövük 
boliúcz színeivel, melyeket a verőfényes napsuga­
rakban csillogtatnak.

És nap lementével ? A vidéki olvasó csak 
gyenge fogalommal bírhat arról, hogy minő tar­
talmat rejt e két szó : „Pest éjjel.“ Egy helybeli 
lap megkísértette némi fényt vetni a zajos jelene­
tekre, melyek a sötétség leple alatt, köröttünk 
lefolynak. Nehéz és háládatlan feladat volna, e 
botrányos^ zstoaj festései És mi történik az illető 

részérül, hogy a békés alvókat mogki 
rakonczátlan csavargók lármájától, kihá-

T Á R_C Z A.
Az Alföldy család.

(Bcszélv.)
I.

Ezernyolczszázhuszonkettedik év foly.
Az elhintett magvakon mcgmocczant életerő 

csirájában, a fák puhuló héjaiban, s az ősziveté­
sek smaragdzöld bársonya fényében a természet 
ifjuló szépsége tükröződik; az erdők dalosainak 
énekében, a lágy szellő szelíd susogásábau, a cse- 
metélt lombjai ölelkezésében a teremtőerő „élet“ 
szava viszhangzik.

Tavasz van.
li, kik nem ittatok a fájdalom keserű poha­

rából, nem bírjátok felfogni az öröm mennyei 
edét; ti, kik nem nyögtetek a szolgaság rabigája 
alatt, nem érzitek a szabadság éltető erejét; ti, 
kik nem nélkülöztetek, nem érzitek a jólét valódi 
becsét; ti, kik fényes salonok puha vánkosai közé 
rejtétek festőtöket a vihar dermesztő szele elöl. 
nem érdekelteitek a tavaszi nap első sunara 
által. °

De kinek szempilláin a szenvedés könyüje 
jéggé fagy, cpedvc keresi az enyhülőt életszikrá- 
jat; kinek füleiben, imára liivó harangszó helyett 
éveken át, bilincse csörrenései zúgtak, érzeni 
lógja a nyugalom édes perczéuek fontosságát, 
melyben lelke szabadon imádkozhatik a minden­
ei’. urához; kinek legszentebb vagyai, a kikelet 
első ünnepére vágynak, teljesülés reményében, 
tel hagyva, — az, a tavaszi nap első sugarát meg­
pillantva, buzgó imával lelkében, elérzékenyülve 
hajlik meg a természet élőlcmplomának szent ol­
tára előtt.

Tekintsünk boa tavaszi nap első sugara 
Tilágánál Iluda-Pest ízletes épületeinek belsejébe.

Sásaitól ? Semmi vagy annyi mint semmi. A gyér 
őrjárat, köpenyébe burkolva, hallgatag, ha nem 
gyáván tűri az ittasok kui jantásait, a mindkét 
nembeli prostituáltak kiabáló dalait. Egyetlen 
egy esetről sem tudok, mely ezen éjenként ismét­
lődő botrányoknak valamely kihágó elfogatásival 
vetett volna véget, Ali ha sajtópert lehetne elle­

nük indítani, Geller! ur nem késnék annyi idem 
mint a városi kapitány 1 Miért is nem cserélnek 
hivatalt V

A városligeti színkörben tegnap este ke­
rült színre a rémteljes krakkói zárdatörténet" 
melynek kasszatöltő hatásáról kellően gondosko­
dott' a helybeli virágzásnak indult ponyvairoda­
lom. Kupira tok, rendkívüli mellékletek „termé­
szetim metszvényekkel és eredeti távirati tudó­
sításokkal rég óta csigázzák az érdekeltséget 
hajtva a vizet Kőmives malmára. Művészi kidol­
gozását illetőleg, nem hiszem, hogy valaki is kö­
tött volna a darabhoz nagyobb igényeket; e me- 
rény ellen tiltakozik már csak a szerző — X V 
Z. (Bciikő) — neve s maga a mii alkalmi volta is' 
De jól esett látnunk, hogy szerzője nem igyeke­
zett, még jobban kiaknázni az erkölcstelenség c 
ronda biizforrását, s hogy részletei festésében 
nem lépte túl az eddigi hírlapi tudósítások kere­
tét. A szegényes színpadról, s a szegényesebb 
előadásról egy szót sem veszitek, bar igen mulat- 
tságosnak találtam a szerző azon szerep beosztá­
sát, mely a zárda gyóntatójának (Albisi) juttatta 
a legliálásabb s aránylag kereken kidolgozett 
szerepet, melyet a közönség kapva az alkalmon 
tapsával el is halmozott, A darab különben egy 
ideig hatni fog, azokra persze, kikre szerző és 
vállalkozó számíttatott.

Ma délután tartja a helybeli munkás egylet 
alakulási gyűlését, melyen kitűnő hazánkfia, Horn 
Ede fog elnökölni. Munkásaink érdekeik vezeté­
sét alig fektethették volna jobb kézbe, mint 
melyet Horn a nép érdekében, üdvös sikerrel 
annyiszor működtetett. Hát Debreczenben van-e 
munkás- egylet? *)

* A budai orsz. tébolyda osztályos főorvosá­
vá a m. kir. belügyér fölterjesztésére legújabban 
Niedermanii Gyula tr. egyetemi mtanár lett ki­
nevezve.

Vajon ott, hol a mesterkélt kényelem túlzott él- 
vei oly gyakran elfojtják a természeti egyszerü- 

i ség legnemcsb örömeit, ott, hol, nem ritkán, a 
I kiilszin és alakoskodás zoináncza ragyogó féuynyel 
j vonja be a lélek rozsdáit, ott, hol a végletekre ra- 
I Ba(lt lélek sokszor kéjérzete hullámaiban fuladoz, 
ott, hol a salonok fényárja nem egyszer elliomá- 

j lyositja a józan cselekvés vezércsillagát, - vajon 
I találkozik-e ott egyszerű örömökkel elégedett kc- 
j pc*i '’n|1‘e ott, öröm. mely, elvontan a világi csá­
kóktól, méla odaolvadással csügg a természet 
incstcrkéltlen bájain?!

De volna-c halandó, bírjon bár Argus sze­
meivel, ki a fővárosi pezsgő élet mozgó atomjait 
egy szene beláthatná, ki egyszerű feltúrná fogni, 
mikep szorítja itt át, a dúló szenvedély, polypkar- 
jmval, a tévútra ragadt ifjúi szivet, míg amott a 
dicsszoinjas férfiú élctölő munkában emészti föl 
szellemi erejét; mikép ás itt sirt az álbarát jóhi­
szemű baráta törekvéseinek, mig amott az. árva 
plnlantrop rongy-foszlányok közé rejti hajdani je­
les tetteit, s jelen szenvedése vérző sebeit; mikép 
ver itt magának alapot a gyáva önzés, mig amott 
a »ösvény kincskamaráján rósz szellem torz képe 
haldoklik 1 — S az élet más ezer ilynemű viszo­
nyai ki elölt tárulnának fül egyszerre?

Amott, egy csinosan egyszerű épület ablak- 
szárnyai tarva vannak: tekintsünk he, mi törté­
nik ott?

A szoba bútorai nem az utósó divat és fé­
nyűzés kikeresett remekei ugyan, de a műértő, 
egyszerű csinosságukban a mester ügyességét s 
kimutatott helyeik egymáshoz! viszonyában a ren­
dező választékos Ízlését találja föl.

A nyitott ablakon belopódzott napsugár he- 
nz Ablaknál ölelkező, szerelmi pár tüz- 

csokjaban olvad el, s az elmélyedtek lassú sóha­
jaira szívdobbanásaik nesze teremti a viszhangot.

V oltatok-e tanul a jelenetnek, midőn a iné-

Pesti röppentyűk.
(Aug. 8-,In).

A szöged! pccsovics lapban, ama kis ártat 
lan hulladékböngész az „ellenzék tarlóján“ i 
„Bolond Miskát“ ugyan csak megleczkézteti, bog- 
néha kissé elrugaszkodik a szépészet és illem' 
tantól.

Beter mondja Pálnak. . . . Vak vezet világ 
(alant 1 °

Emlékezzék csak c jámbor zuglapocska ami 
bizonyos — nem országgyűlési, csak amolyan or 
dináré képviselőnek idézett mondatára, mely bi 
zonynyal sem a szépészet - sem az illemtanba! 
nincs följegyezve . . . amellett bűze is vau. Sí- 
mills stb.

A Czeldcr-iigy a delegatiónál is szö-
*) Iognapi számunk vezérezikke épen ily egylet 

alakítását szorgalmazza. Szerk.

lázó hold ezüstfénye, és- a tiszta ég azúrján szüí 
fényben égő esthajnalcsillag, — melyek pálya 
ja , a^ természet örök törvénye szerint, egymá 
körű Iához van szabva, —- egymásra viszsza-visz 
szarngyogtak; láttátok-e, midőn a viruló rózsa é 
n gyönge liliom egymásra hajlott kelyheikböl szív 
ták ereikbe, a harmatnedv tápnektárát? Ha igei 
úgy láttatok hasonlót e festői képhez, mely a 
élőnkbe tárult szoba Ízletesen rendezett butoraib 
életet látszik önteni. Festői képnek mondom, mc 
lyen a természet kristályszinezete dicsőített 
meg utánozhatlan kellemeit.

Ki merné Iliin festeni akarni a boldog sze 
relmesek néma andalgását, melyben a külvilá 
tárgyainak alig van része, s melyben az egymásr 
forrott keblek elfogult önzése, a mély clmcriilé 
előidézte pereznyi tetszhalálból feltámadt mennyi 
boldogság üdvének látszik lenni ?. . .

Ne zavarjuk őket szeplőtlen örömökben. K 
tudja, mikor kondid meg a bánat rémes harangji 
felettük ? 1

■ ■ • Egy sóhaj 1
Két kebelből egyszerre egy sóhaj!
Ab! édes Gusztim — megszólal a boldo; 

merengés néhány másodpereze után a hölgy, 
felnyitott szemei fényén a napsugár csilláma meg 
törik miért nem zúzza szét c szivet az érzés 
hogy romjai látásán a szóhajtó világ hazug beszé 
de megszégyenüljön. Ah Guszti, ezen érzés, mely 
nek burain lelkűink öszhangzata mélázik, csal 
tettetes, ezen karok nem a kedves Guszti, hnnen 
a „báró“ ölelésére hajolnak önként, hiszen éi 
benned nem szivem kincsét, hanem a czim éí 
kincs emberét, én, egyszerű polgárleány, bcnnec 
csak a „bárót“ szeretem I — De nem költőm fe 
újra kebledben a hálátlan világ iránti boszud 
lángját. Elég nekem, ha te tudod, hogy szeretlek 
— Szólj édesem, tudod-e, érzed-e azt, hogy én 
szeretlek ? (Folyt. köv.J
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nyegl e került, és nem lesz hálátlan munka, ha azt 
kissé szellőztetjük, a közönség tájékozásául.

Néhány év előtt egy igénytelen ifjú ref. lel­
kész, minden anyagi segélyezés nélkül ama me­
rész tervvel vette kezébe vámdorbotját, hogy, mint 
egykor az apostolok, útra kél s a messze idegen 
földön házat épit isten tiszteletére s iskolákat 
emel a hívek lelki épületére. Ismerősei s barátai 
az eszmét rajongás szüleményének s a magasztos 
tervet kiviketlennek tárták, s üt szándékáról le­
verni igyekeztek. De az erősítikii ifjú állhatatos 
maradt s kibujdosott, hogy nemes szándékát ér­
vényesítse. Sok lelki-testi küzdelem után elvégre 
czélt is ért, ez ideig már nehány templomot és 
iskolát emelvén Molva-Oláhországban híveinek, 
elhagyatott állapotban levő magyar prot. testvé­
reinknek. De a kaján irigység Erdélyben sárga­
lázba esett, midőn hire futamodott, hogy az, mi 
az erdélyi superintendentiának és kiküldött apos­
tolainak kivinni évek hosszú során át hiú kísérlet, 
gyümölcsléién működés volt: egy ifjúnak onnan a 
messze tiszántúli kerületből rövid idő alatt oly 
fényesen sikerült. A szerény dicsőségből osztály­
részt, oroszlánrészt követelt az erdélyi superin­
tendents. De mily áldozat árán! . . . Hogy a 
dicsfényből, mely az ifjú halántékait övezte, neki 
is jusson, a Czelder által alapított egyházakat 
felügyelete alá akarta vonni, amaz egyházak au­
tonom szabadságának lábbal tiprásával. Czelder 
átlátott a hiúság és fondorkodás szitáján, s ne­
hogy a fenyegető ártól elsodortassék, mielőtt vagy 
munkáját végkép bevégezheté, a magyarországi 
tiszáninneni s túli superintcndentiáktól kért és 
nyert erkölcsi pártfogást, melylyel az ellene inté­
zett ármánynyal szembe szállhasson. Ekkép a 
papi ravaszság sárkányfoga megtört az ifjú lel­
késznek erélyén, buzgúságán, habár a botrány 
még mindig szittatik Erdélyből, hol sokat bíznak 
vak eszközükben, bizonyos Koos Fcrenczben, ki­
nek helylyel közzel sikerült is a gyülekezetekben 
oly rút viszályt idézni elé, csak azért hogy Czcl- 
der müvét mint kártyavárat üsszedöutse, hogy az 
sem neki t. i. Koósnak, sem küldőinak épen nem 
válik dicsőségére.

És most mibe kapaszkodott az erdélyi fö- 
tisztelendőség?

Az ügyet — persze annak egészen nyakát 
csavaritva — a delegatio elé vitte. Csakhogy a fő- 
tisztelendőség valamit mégis elfeledett. Azt jele­
sen, hogy most még sem nyögünk az absolutis- 
mus járma alatt, s csakúgy, kihallgatás nélkül az 
ellenfélre nem mondanak anathemát; mert a köz­
vélemény mai világban hatalmas szellem, mely 
jogait követeli. Ez ügyben pedig a jól értesült 
közvélemény rég kimondd kárhoztató Ítéletét, de 
ez csak is a Czelder Márton előnyére ütött ki. 
Megvárjuk annálfogva a delegátiútól, hogy intéz­
kedése által a további botrányoknak, (miknek 
kutforrása Erdélyben keresendő) végkép inát sza­
kaszba. *)

Irodalom.
-- Szana Tamásnak „Nagy szellemek“ 

czimü egykötetes munkája jövő hó közepén kerül 
ki sajtó alól. Akik e mü kéziratában lapozgattak, 
nagy elismeréssel szólnak a jeles fiatal iró e mü­
véről.

** Szabó Károly az erdélyi múzeum könyv­
tárnoka befejezte „Vezérek kora“ czimü becses 
történelmi müvét, mely 37 nyomtatott ivre ter­
jed, s sz. István koronáztatásán végződik.

** Marosszék történelmi helyiratára, — 
melyet néh. Benkő Károly hagyott hátra, — az 
elhunyt székely hazafi családja előfizetést hirde­
tett; de az egész Marosszékben nem találkozott, 
reá kilencznél több előfizető. így a munka meg 
nem jelenhetett volna, ha nem találkozik két szé­
kely honfi, a kik azt Kolozsvárit saját költségü­
kön sajtó alá adták, úgy, hogy az még a jelen hó­
ban világot látnnd. E két derék történetkndvelő 
pedig : Nagy-Kedei Fe k e t c Sámuel és id. S i- 
m o n Elek, kik áldozatkészségüket, még azon 
nemes tettel is tetézték, hogy az általuk kinyoma­
tott könyv egész jövedelmét Benkő szegény csa­
ládjának szánták. __

Belföld.
** A m agyar történelmi társulat ez 

kirándulásának helyéül Hontvármegyét vá­
lasztotta. Az 1870. évi kirándulása helyéül pedig 
valószínűleg Győr-Piumonhalmát fogja választani.

** Fiúméban, a magyar természettudó­
sok fogadtatására az előkészületek nagyban foly­
nak. Diszlnkoma is lesz, mely körülbelül 1(1,000 
írtba kerül, a szintén ennyibe. Előre hisszük, hogy 
a város vendégszeretete ugyancsak igénybe véte­
tik, miután ezen naggyülés tömérdek terniészct-

rinUink — nincs ily liatifs- 
Szcrk.

idei

A delegatio - 
felikörrel felruházva,

búvárt és kéjutazót csábit e valóban érdekes ki­
rándulásra. Eddig következő közlekedési vállala­
tok jelentették ki, hogy földijeit szállítják a ven­
dégeket : A magyar északi, a déli, az állam, a cs 
kir. Ferdinand, a cs. kir. Ferdinánd, a cs. kir. Er- 
zsébet-vaspályn, továbbá a dunagözhajózási s a 
magyar gözhajózási társulatok. A bejelentési ha­
táridő aug. 20; mely határidőig a résztvenni kí­
vánók nyilatkozatukat a G ftos tagdíjak melléklé­
sével Dr. líózsay ,1. pénz,tárnokhoz (Pest, orszá­
gút 54 sz.) beküldeni el ne mulaszszák. A nagy­
gyűlés napi rendje igy állapíttatott meg: Szep­
tember 3. 4. és 5. napjain beírás (Fiúméban), G. 
megnyitás, 7 szakgyillés, 8 kirándulás íl és 10. 
szakgyiilések, 11-én bezáró közgyűlés.

Külföld.
— A francziasenatusban úgy a Itouher 

megnyitó beszédénél, mint a kormány előterjesz­
tésénél bizonyos visszatartózkodás volt észreve­
hető, semmi tetszésnyilatkozat sem volt; épen oly 
közönyösen vette a nagy közönség a császári re­
form programm kihirdetését. Mindamellett épen 
nem lehet következtetni, mintha a reform tervnek 
semmi értéket nem tulajdonítanának; sőt a sza­
badelvű sajtó, természetesen a radikálok kivéte­
lével, méltánylattal veszi a beliefern] iránti kez­
deményezést. Az Opinion National sem tagadja 
meg elismerését a császári programiétól. A sena- 
tusban, — melynek tagjai, mint szinte a törvény­
hozó testületéi is a múlt heti csütörtökre estélyre 
hivattak meg Sz.-Cloudba — aug. (! un választott 
meg azon bizottmány, mely a senatusconsultumot 
fogja vizsgálat alá venni. A bizottmányban a se- 
natus minden politikai árnyalata képviselve van ; 
azonban a javaslatra nézve, mit a küldöttség 
teend, az előadó személyisége lesz irányadó, mely 
helyre Delangle szokott alkalmaztatni, kitől álfa- 
iában azt várhatni, hogy a kormány előterjesz­
tésnek változatlanul leendő elfogadását fogja 
ajánlani.

— Floronczből azon hír szárnyal szét, 
hogy a gróf Crenneville osztrák tábornok elleni 
merényletre vonatkozólag nincsenek bizonyítékok 
az elfogott vádlott ellenében.

— S p a n y o 1 o r s z á g b an úgy a főváros­
ban, mint a tartományokban nagy az izgatottság. 
Egy újabb sürgöny szerint a carl isták legutúsó 
csapatja ia feloszlott volna; azonban, ugyanazon 
sürgöny is a bandákat, még folyvást üldözés alatt 
állóknak mondja. Csak annyi bizonyos, hogy még 
mindig léteznek csapatok, melyekkel a kormány­
nak meggyűlt a baja. Don Carlos még nem mu­
tatta magát, ezt csak akkor tenné, ha a carlisták 
valami szilárd pontot nyernének működéseik 
alapjául.

A „World“ czimii uj-yorki lap közzé feszi a 
Cuba forradalmi kormánya részéről a független­
ségi harcz tartamáig fonálló alkotmányt, melynek 
nevezetesebb pontjai: a rabszolgaság eltöröltetik; 
megszüntettetik a polgári jogokra vonatkozó min­
den különbség; minden nemesi czim és kiváltság 
megseiumisittetik; az általános szavazatjog bcho- 
zatik, mire minden férfi, 20 éves korától fogva 
feljogosittatik, stb. A végrehajtó hatalom élére a 
kamarától választandó elnök állíttatik. Ezen al­
kotmány azonban — jegyzi meg a Nordeutsche 
Allgetn. Zeitung — nem fogja elűzni Gubáról a 
spanyol csapatokat.

" Azon Konstantinápolyból jött sür­
gönynek, mely szerint az egyiptomi alkirály a 
porta részéről, kemény rendszabályokkal fenyc- 
gettotik, több lapban a kellctinél nagyobb fontos­
ság tulajdonittatik. Az „Jndep beige“ nem hiszi, 
hogy komoly összeütközésre kerüljön a sor a por­
ta és az egyiptomi alkirály közt.

— A ■/. a 1 k i r á 1 y legközelebbi európai uta­
zásában meggyőződhetett arról, hogy a nagyha­
talmak, Egyiptom iránti rokonszenvök mellett is, 
nem volnának hajlandók a keleten döntő háború­
nak kitörését pártolni. E harcz órája még nem 
ütött; s úgy Kairóban mint Konstantinápolyban 
a mérséklet tanácsadói vannak felszínen, bár az 
ellenirányban működő elemek sem hiányzanak.

Különfélék.
- A „Gaz. Nav.“ írja: „A krakkói zárda 

történet egy részről a ministérium állását jelen­
tékenyen megerősítette, más részről a conservativ 
párt befolyását az udvarnál gyengítette, bécsi 
tudósítások szerint, a miuisterium a zárdák vég­
leges megszüntetésére nézve valami inditványnyal 
fog fellépni. Hogy ez mikor fog történni, az csak 
attól függ. hogy 'ez ügyben a magyar ininisteri- 
uin egyet fog c az osztrák ministeriummal ér­
teni. Ha a magyar ministérium elhatározza magát 
arra, hogy a zárdák a magyar korona területén 
megszüntettetnek, akkor ezzel egy idejüleg a laj-

tántuli zárdák is ugyanezen sorsban részesülnek. 
Ellenkező esetben a ministérium megfogja szün­
tetni a zárdáknak különböző ivárnék alatt adott 
subventiokat, s a birodalmi tanács elébe a zárdák 
szervezetének szabályozása felől törvényjavasla­
tot terjeszt.“ — Közöljük a „G. N.“ ezen állítását, 
a nélkül, hogyannak hitelességéről minden tekin­
tetben jótállanánk.

= Az orosz előkelő körökből. Rjit­
ta n kormánykerületi városban, a társaság maga­
sabb köreiben egy botrányos esemény képezi je­
lenleg a beszéd tárgyát. Egy már nem fiatal öz­
vegy nő Dimittrioffné asszony saját agg édes­
atyjától 34,000 rubelt lopott cl, hogy azzal, az ot­
tani legmagasabb" körükhöz tartozó fiatal kedve­
sén, egy ismeretes hirü kéjenczeu, pillanatnyi za­
varában segítsen.

Legújabb
— Becs, aug. í). A lengyel delegátu­

sok az osztrák Lloydtársulat jövedelmi adója 
kérdésében egészen a magyar delegátusokká! 
egyetértőleg fognak szavazni.

= B é c s, aug. 9. Simor János eszter­
gomi érsek biboruokká kincvcztctett, mit is 
Trautmannsdorf hcrczeg tudatott a magyar 
ministerinmokkal

= B e r 1 i n, aug. 9. A „Kreutzzeit.“ 
dementirozza azon körülményt, hogy a porosz 
koronahcrczeg régen Ischlben lett volna, s 
azon a „ Säcli. Z.“ által közlött levelezést, 
mely 18GG-ban az osztrákcsászár a porosz 
király közt történt volna, költöttnek állítja.

= M a d r i d, aug. 9. September hó­
ban 20,000 főnyi erősítés megy Gubába. A 
cortcsgyülés, csak majd az uj összehívás al­
kalmával fog a monarchia kérdésével foglal­
kozni.

= I g 1 ó, aug. 9. Ludwig ma ide érke­
zett, s nagy ünnepélyességgel fogadtatott.

Közgazdászat.
— Dcbreczen, aug. 10. Hetivásárunk 

népes volt, mindenféle élelmi csikket nagy meny- 
nylséglien szállítottak , főleg életből, de miután a 
kivitel egy idő óta szünetel, nagybani vásárlás 
nem történt, az árak köblönkint : Búza 7—8 ft, 
kétszeres (1 ft, rozs 5 ft, árpa 3 ft 80—4 ft 30 kr, 
zab 3 ft 40 — 80 kr, tengeri 5 ft 50 — 70 kr, kása 
S ft 40—9 ft 20 kr, paszuly 3 ft GO— G ft, loncsc 
G—12 ft, kenyér sok volt, mindamellett hamar és 
drágán kelt el, vidékről kevés zöldség hozatott s 
drágán kelt, 1 csomag petrezselyem G—8 kr, sár­
garépa apró s vékony 2-4 kr, krumpli kevés volt, 
zsákja 1 ft. GO kr, dinnye folyvást sok volt 100-za 
5 — 9 ft. káposzta kevés s 100-z.a igen apróuak 8 
ft, szebb 1G ft. Nyersbőr a mai napjuhbőrön ki­
vid alig volt látható, a kész bőrnek csekély ke­
lendősége volt. Időjárás: szeles, borongós.

= P c s t, aug. 9. Az időjárás derült és kel­
lemes volt, a hévmérő -+- 20°, a légsulymérő 28" 
(/" A gabnaiizlet meglehetős ni ugodt volt; az 
árak mérűnkint 10krr.nl emelkedtek. Búza 20000 
mérő kelt el, 87 ff-tos 5 ft 25 kr, rozs 79—80 
ff-tos 3 ft 12kr, árpa kevés, zab változatlan, 
80 ff-tos 1 ft 80 kr.

= Pest, aug. 10. A mai gabnaüz.letben a 
forgalom igen élénk volt, s minden g,alma-árak 
emelkedtek.
Bécsi tőzsde aug. 10. cs. arany 5 87. ezüst 120.50

Könyvészet.
Révész Imre: Egyházi beszédek Robertson 

nyomán III. füzet 1 ft.
Révész Imre: Adalékok a magyar prot. is­

kolák autonómiájának történetéhez 80 kr.
Szana Tamás: Csokonai életrajza 1 ft 20kr.
Tarka világ és képes regélő. Képes folyó­

irat füzetenkint 25 kr.
Hamary Dániel: Komáromi napok 1 ft.
Szabó Károly: Magyar vezérek kora I. f. lft.
Thaly lfálm.: Nagyszombati harcz. lft 40kr.
Vargyns Endre : Magyar szabadságharc/, 

története 10 fűz. Előfizetési ára 3 ft.
U. a. német fordításban 3 ft.
Wébcr György: Világtörténet 5 kötetben 

11 ft 50 kr.
Iívassai Ede: l'nnkréd lovag meséi 2 ft.
Jámbor Pál: A művészek, reg. 1 ft.
A szép spanyol Izabella 80 kr.
Európa 4 ív nagyságú iskolai fali térképe 1 

lapon, 2 ft. Az. igen díszes kiállítású olcsó térké­
pet ajánljuk az iskolai elöljárók figyelmébe.

(Folyt. köv.

h
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Eladó szöllö. gme,
A szvohényi (Nos) kertbe»-; 5„„Ualúu'czíÍM M$fl-

ti középső diillöhen 1075 [71]g■
öl szöllö jó tág US pajtával. I <•:

igú *z. ti. légalalíi;cserép
------- ■■ ^ pel (eile I ház. utána való kül­

déssel, dZalNMI M«*-|sö lödével egv'iH örök líruu 
bői mii den órában kedvező
feltételek mellett eladó, érte-! jé,|(.|4t.z|,eliii i;áita ügy- 
kezhetni csapó-kis szappanos|yé(| IstvMII-
utczában 401) szám alatti I áz- gi£ag i)(1,irvt.z"vll „agy„j„!czii 
ban a tulajdonossal ^ ^ -! 1002 szám .dili.

Eladó széna. Hirdetmény.
. liny ............... ........."
111 - ll‘ll'SI'11 

[ t'* 11 8 , A *Vi„. (iar
Hu y csupán 3 hói'» lm SZU áll, li'hf- 

Váinossy István ur kis-lin-;hordozhat ásva felszerelt
gyesi tanyáján 4 boglya sz«'ua 
lavaji termésű , részint any 
részint sarju-széna, szaluid
kézből eladó, értekezhetni le |(.. ............... K,!Z,,s$,'.g vitt:.
löl**, sőt ára iránt jogerveiiye- |iis m(,II,,1( ,„„1, .„ninyn.s lét
sell Cirvezkedlielni IS ügyvéd Ítéletek mellett minden UHUI elad'
’ ”J . , r * *,.i l'*VÍi‘U<>7.1ii‘l lii Sh‘i ttiilllBarcsay István uml rzegind-

4 ló-eiőre

Kn'ekezhelni S11‘i, 11:11111 r és Klek - 
„ tit-i Vitskei,<'skr(lé<i'l'<,n I>rbrerz< i:-

ulczáb n 17. sz. a. öt. t -öIlién i
„UE2 3:6,

Alulírottnak vau szerencséje tudatni a n. é. kő- $ 
I zünséggel, hogy a vásártéren I:\<”» nagy gópsz.inliá- 

z.ápa naponkint este 8 ói ako •

nagy előadásokat tart.

Vasárnap és iirmepnapokon több előadás 
is tartatik.

Számos hit- gat isi kér

É> Wiiff&fß«
0—a géps inház tulajdonosa 

ä ciW jJcirsdi j

Egy pesti csődtömeg rendkívüli dús választékit ámraklár;í- 
l)ól íi köv« tkrzö készlet

füíwrm
legfinomabb járomiét 33 krjáwil ; 
színes hatiszt 22 kitől 28 kr. leg- 

íl no ma hl);
lu.sztrés 25 — 80 kiig, melynek 

ezelőtt í frt. 20 kr. volt az árit ; 
ruhakelmék 12 kitől feljebb; 
legfinomabb velour ruha kelmék ez­

előtt 2 fit. most 1 Irt. 
nagy \ altisztek fe k e t e r s s z i- 

nos s e I y e in h e n, r n h a k r a 
é s díszít m é ?i y ékre; 

selyem- és gyapjú bársony; 
beszőtt hosszú kendők (hmgshawl) 

és nyári liosszilkendők, úgy szin­
te nagykendők és skót kendők 
(fiaid), feliér és színes vászon -

a $

és gyapot kendők ; feliér perk a I, 
csinval, *• tiiIlon, zsinór- és pi<|el; 

leb ér monselin es organtin függö­
nyökre ;

nszhilterilők, asztalkendők, káve- 
I öv ni közök és ágy térítők ;

Imim kelmék, ripsz. piros dam.st é-s 
csinval ;

Mimimi gi-, crcás és fonalvászon és 
kanavász, na liking é*s mindene mii 
hélésrrvaló ; 

fehér és sziöcs ingek ; 
br ii ni és reichen borg i gyapj íi kel mök 
gyapot: (ís vászon mid rág It elmék 
női tavaszi köpenyek s köpenykék 
V4 széles l.iiszlres 20 kr.

T É S K K.
Mintc-gy 1000 méri) 1 -i ll milyen iisícig n I-

l,iili cg és yen

vetőmagnak
ajánllutili, és kisebb re o-leiekben is dinié.

Kvlckezlirt-ó eziránt az ..Isiváré1 nöznuilom-Mrsalal 
czcglódulc.zai irod ijiiban nő. 1 •-”>

ügy jelenleg B.-Újváros li liánban értelmes és ügyes 
gépész vezetése indiell működő

(Jlaytoi-léle gőK-cséphígép
M’CKZCrC augusztus hő \égétől lllllllktl BiCVCH-
tefifiá.

liővelib l'elvilágosilá I ád Szvpessy ;(iu-zláv, ígöz.malmi 
igazgató. •>!. 1—1

Ö íi k é n t e s á r v e r <* s
in »ÓKás'O ii i*a •

Megbizolásom íolylán I juflnlom a n. é. közönség In - 
d-másáiM. miszerint a helybeli nagy- és kis-czegléd-utczák 
sarkán 148. sz. a fekvő Némethy-féle házban a f. évi aug. 
10-kén és következő napjain, m ndenkur reggeli 9 órakor 
kezdve, egy nagyobb háztartás eszköze , u. in finomabb és 
közönségesebb bútorok, asztal-, ágy- és ruhaneműéit, olaj— 
le Iményvlt, képek, könyvek, órák, szőnyegek, üveg- és 
porczeilán-edények s különféle egyeli apróságok ^ valamid 
in ndenl'é'e konyha- és háztartási eszközök önkéntes árverés 
Utján a legtöbbel ígérőknek azonnali készpénzfizetése mel­
lel! eladásra bocsánatnak, mire a venni szándékozók ezennel 
t. meghívni, alt. Dubreczen, aug 7. 18(59. 3_3

h. ügyvéd.

iítBVkl

órás Debreczenben.
(holtja a városháza piaczi vészén lövő 

«. Töröliliöz.14 czim/f-it dohány-, szivar- s 
h(‘l\eg-cladási heh isogovrl cgyboköHetesben)

N *n szerencséin a t ez, közönség figyel - 
mébo ajánlani a legdusabban felszerelt óra- 
r a M él rámát, a lehelő legolcsóbbra l<‘- 
M/állífoff áron , egy évi ii*á*- 
hvli jólállá.N melleff.

j Kinőni angol mintára 
Kellős fedéllel -

- 15—18
- 15-18 

Kettős fedéllel angol mintára li)—21
Kemontoir _ 25_50
llorgonyórák , melyeket fel­

húzni soha sem kell - 40 — 45
8 napos pendul-óra - - |() —27»

járó patent üveggel - •• N I
Kmomahb ar. szegélylyel ugró I I —12 
Kgész aranyozott eompassal 12 15
Angol mintára lapos kristály-

üveggel - - - - - 15-H
(lazdászati óra (mmmloir) - 15—10
Ivz.iist borgonyórák 15 rubin

kőre, patent üveggel, tigrós 14 — 101

Kzen például felhozott órák olcsóságához képesti julánvos árak mellett 
ajánlom arany úri és női óraimat, franc/.ia 8—|í napig j.,rV> és ülő; m á r- 
v á n y, a I a b á sínt m , b r o n z s v a s ü n l v é y loku ihrghm ifék alatt levő 
as/lali és függő aranykereles óráimat, inga (peinlul) órákban a legkisebbtől a 
legnagyobbig, tökéletesen kielégítő nagy választékban.

S e li w a r z w a I d i fa li ó r á i m b i b e teilen o I c s ó á r é r t, kezdx e 
I Irt 50 krron szinhüi egy évi jótállás mellett.

Órákat cserébe elfogadok valódi értékükben, s mivel nálam határozott 
ár van, s ára minden jószágon rajta van, a csere a I. ez. közönség részéről 
igen konyü és biztos.

\ ide k r ó I I in o g r e n d e I e s e k a levél átvételiből számítva 5 nap 
ilva küldetnek szel, mivel elvem, csakis egész tökéletes kipróbált állapotban

Az (‘Iuiíúní lie8yiNv%-: IRvlireezviibeii, 
bécsi uteza sz. 2 .;

Szerkeszti s kiadj» : Ólán B4viroly.

uuilvn I*tiIti 1 -111 <*k sztit, Iliivel ulvt'in, vsiikls i'gi'sz lölíitlvlcs kijiröbitlt 
li’vi'i úrikut mini ki iizlcleililn'íl.

Kijaviliisok (ilvállallalnnk s őrlők a li'nmegcli’gcdcllclib ári kiíriik,
__  _______ I. 8—10

Delire ezen. 18119. Nyomatott a város könyvnyomdájában.


